

# 方正系全线被罚 逾千万元

## 法律专家指出,投资者可对 相关四家公司进行索赔

中国证监会近日对“麻烦”不断的方正系公司来了个一次性清算。方正证券、方正科技、中国高科、北大医药集体遭到了证监会的行政处罚,理由皆因信息披露违法而起。4宗案件共涉及49个主体,其中,法人主体10个,自然人主体39个,罚款金额共计1113万元。



### 方正系“信披”违法窝案浮出

据证监会新闻发言人邓舸介绍,中国高科2012年年报未按规定披露关联交易累计5343.38万元,占中国高科2011年年末归属于母公司股东净资产(7.47亿元)的7.15%,且该笔关联交易对中国高科净利润造成重大影响。

方正科技长期未如实披露关联交易且公司主要销售业务通过该关联交易发生。2004年至2015年6月份,方正科技及并表子公司同各经销商之间发生关联交易占上一年度经审计净资产比例达17.30%至325.87%。此外,北大方正集团有限公司(简称方正集团)、武汉国兴科技发展有限公司未按规定披露持有方正科技股票,未将二者构成一致行动人的事实告知方正科技。

方正证券自IPO开始并延

续多年未如实披露控股股东与其他股东的关联关系,违法情节严重。此外,方正集团还隐瞒其股东签署的对方正集团股权结构及控制关系产生重大影响的协议,未配合方正证券履行信息披露义务。

北大医药未按规定披露北大资源控股有限公司与北京政泉控股有限公司签订《股权代持协议书》,占北大医药总股本的6.71%。

证监会对涉案的4家上市公司、控股股东及其他信息披露义务人分别给予顶格60万元罚款,对直接负责的主管人员余丽、周伯勤、李友、方中华、李国军等分别给予顶格30万元罚款,对李友、余丽同时涉及多案的情形从重处罚,分别给予两人终身及10年市场禁入。

### 缘起与政泉控股相互揭底

头顶北京大学的光环,还有创始人王选院士的名声加持,北大方正集团作为“中国第一校企”一骑绝尘,曾一度占全国校企总资产的50%、占全国校企总利润的70%。

但从2014年开始,方正集团与昔日关系密切的政泉控股矛盾持续升级,双方互相揭底、互曝丑闻。当时,政泉控股还是北大医药的第三大股东,但2014年11月2日,政泉控股突然连发5份公告,举报方正集团高管涉嫌通过北大医药进行内幕交易获利3.5亿元。

随后,政泉控股又发公告称,公司已就方正集团董事长魏新、方正集团首席执行官李友、北大资源董事长余丽、北大医药董事长李国军等方正集团“四人帮”涉嫌内幕交易、侵占国有资产、制造多个虚假身份证件等违法犯罪行为,分别向证监机关、纪律检查机关及公安司法机关进行举报。

果不其然,2015年1月5日晚间,方正集团官网发布通告,魏新、李友、余丽3人于1月4日应相关部门要求协助调查。

随着调查的推进,相关主题涉及的违法犯罪问题陆续落地。

如李友为北大方正原首席执行官,犯内幕交易罪,妨害公务罪和隐匿会计凭证、会计账簿、财务会计报告罪,数罪并罚,2016年11月25日,一审获刑4年6个月,处罚金7.5亿元。

而证监会本次主要为行政处罚。处罚全面覆盖上市公司、控股股东和实际控制人等各类主体,全面覆盖未按规定披露关联关系、关联交易以及上市公司的大股东、实际控制人持有股份发生较大变化未披露等多种信息披露违法行为。

法律专家指出,根据证券法和相关司法解释,上述“方正系”四家公司涉及信披违规的虚假陈述行为已被证监会确认,投资者可根据证监会的处罚决定进行索赔。

资料显示,“方正系”四家公司信披违规同期的股东人数规模庞大。例如:截至2015年6月30日,方正证券股东人数曾一度高达32万之多;2015年9月30日,方正科技股东人数也高达31.9万;2015年6月30日,中国高科股东人数达2.92万;2014年9月30日,北大医药股东人数达2.5万。

吴海飞



揭幕战现场实况

近年来,随着直播平台的发展和资本的介入,职业电竞开始慢慢进入大众视线。和大多数竞技运动一样,职业电竞也是男女选手分开比赛。相比于男子职业电竞的发展程度和关注度,国内女子职业电竞还处于起步阶段。

5月6日,2017年NTF未来人类杯女子电子竞技城市冠军赛揭幕战在南京打响。作为本次比赛的参赛选手,Siss1和“997”(游戏中的网名)向记者揭秘了职业女选手的生存状态。吃饭睡觉打游戏的生活可能并没有你想象的那么美好,在她们激情的青春与梦想背后更多的是常人无法坚持的高强度训练,以及算不上高的收入。

## 吃饭睡觉打游戏? 一天训练12个小时!

# 女子职业电竞手,看上去很美

### 青春与梦想

## 职业门槛不低 每天训练超过12个小时

来自湖南长沙的Siss1今年19岁,14岁就开始接触电竞网游“英雄联盟”的她因为游戏打得好,萌生了参加职业比赛的念头。2015年,Siss1只身来到上海,签约了知名电竞俱乐部OMG,开启了职业电竞生涯。

玩了两年游戏就可以加盟职业俱乐部,女子职业电竞的门槛高吗?“挺高的。”Siss1告诉记者,想要加入职业俱乐部,首先要经过线上对战,以及个人游戏级别的审查。目前女子的级别要求是“钻石级”,能够达到这一级别的女玩家很少。线上审核通过以后,还要进行线下试训,教练观战后再筛选出优秀的加盟战队。

从超级玩家升级到职业选手后,等待Siss1的是每天超过12

个小时的高强度训练。“签约后,训练基本就是生活的全部。每天下午1点到下午5点连续训练4个小时,吃饭休息一下,晚上7点到10点还要继续练。有些刻苦的队友会练到十一二点。不过,为了队员们有规律的作息时间,俱乐部会在凌晨1点以后断网。”

在常人看来,8个小时的训练时间已经在挑战极限,但这只不过是职业电竞选手的日常。除此之外,他们还要在电竞直播平台上做直播。“俱乐部和直播平台签了约,我们每个月要直播120个小时,等于每天额外加了4个小时的训练时间。”Siss1说。

由于训练强度很大,年纪不大的选手们已经落了一身职业病。长期维持坐姿,手和腰都会酸痛,视力也下降得很严重。

## 女子职业电竞选手只有200人 收入远不及男队员

Siss1坦言,尽管训练十分辛苦,作为职业选手,除了真心喜欢玩游戏,想取得好成绩打出名次才是她坚持的动力。

但是,在外界看来,除了对青春和梦想的坚持,吸引这些超级玩家向职业选手发展的动力还来自动辄百万甚至千万的年薪。

现实真的如此吗?Siss1告诉记者:“没有这么多。当初作为新队员加入OMG的时候,俱乐部包吃包住,底薪是每月4000元,直播每个月会给3000元,另外比赛取得名次的话,俱乐部会给一些奖励,但也不多。”

记者了解到,目前国内男子职业电竞选手的收入明显要高于女队员。普通男选手的底薪也有两三万,直播的收入还有3

### 现实与未来

## 职业电竞 也是青春饭

竞技水平上的巨大差距,也让外界对女子电竞的看法戴上了有色眼镜。不少人认为,很多女队的成立都带有营销的噱头,“美女选手”几乎成了组队的标配。997则认为,女子电竞还在起步的阶段,随着赛事规模和关注度的提高,女队员的实力和身价也会随之提高。

相比于外界的议论,997和Siss1都很感激父母对她们选择的认可。今年原本应该在上海某大学读大三的997,为了打职业比赛,2016年选择了休学。远在贵州的父母并没有阻拦。“现在电竞这么火,父母也会看到有关的新闻报道。毕竟这也不是歪门邪道,打不出成绩就继续还能回去读书。”997说。

打职业电竞,997的压力更多地来自年轻的选手。“我们队的平均年龄不到20岁,我在队里算年纪大的了。电竞比赛年龄越小越有优势。男队更是如此,有些20岁刚打出成绩,后面十六七岁的就冒出头了。”

对此,997想得很清楚。如果能打出成绩就继续做这一行,打不好的话会回去找一个安定的工作。更年轻的Siss1在谈及未来打算时告诉记者:“游戏不打了可以做领队或助理。”

997坦言,训练占据了很多时间,以前爱好的跳舞现在也不跳了。她也很多次想要放弃,甚至很怀念没有打职业比赛前的时光。“以前打游戏很开心也没有压力,打不好也没有人怪你,现在的话,没有打好就是这份工作做得不好。”

记者在翻看了997最近一年的朋友圈后发现,她几乎没有发过跟电竞有关的内容。如果不说,可能没人知道她会是职业选手。

作为过来人,997也给挣扎于是否要打职业的玩家提了一点建议。“职业电竞也要看天赋,一般三个月就能看得出来,有天赋不妨试一试,没有的话还是老老实实读书。”

王静